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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПРИ 
ПІГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

Актуальність. Актуальність теми дослідження обумовлена 
зростаючими вимогами з боку роботодавців до змісту і якості підготовки 
фахівців фізичної реабілітації. Основна змістовна концепція системи 
професійної освіти грунтується на збільшенні практичної спрямованості 
при підготовці майбутніх фахівців фізичної реабілітації через об'єднання 
навчального та виробничого процесів, що істотно збільшує можливість 
професійної мобільності майбутніх фахівців фізичної реабілітації [1].  

Ступінь досліджуваності проблеми. У 1973 році Девід К. 
Макклелланд опублікував статтю, в якій доводив, що традиційне 
тестування здібностей і знань, а також свідоцтва про освіту не прогнозували 
успіх в роботі та житті. Він закликав шукати у властивостях, мотивації і 
поведінці людини «компетенції», які б визначали базові якості індивіда, які 
спричиняють ефективну поведінку людини в роботі. Річард Бояціс, 
визначив компетенцію наступним чином: «базова характеристика людини, 
якій може бути мотив,риса особистості, навик, аспект я-образу, соціальна 
роль чи знання ...». 

Мета і методи дослідження. Розглянути розвиток компетенції у 
навчально-професійній діяльності майбутніх фахівців фізичної реабілітацїі. 
Обґрунтувати роль розвитку компетенції у процесі навчально-професійній 
підготовці фахівців фізичної реабілітацїі.  

Сутність дослідження. В розвитку професіональній 
компетентності виділяють наступні компоненти: мотиваційний (мотиви, 
ціннісне ставлення), когнітивний (знання) і діяльнісний (вміння, навички). 
Професійна компетентність включає процес формування комунікативних, 
лінгвістичних навичок як невід'ємної частини розвитку професійних 
компетенцій майбутніх фахівців фізичної реабілітації. Кроки з розвитку 
компетенцій включають: розробка концептуальної основи; створення 
організаційного положення; розробка стратегії; розробка організаційної 
структури; придбання навичок і ресурсів. Професійна компетентність 
майбутніх фахівців фізичної реабілітації характеризується не тільки 
знанням теоретичних основ і вмінням застосовувати їх в певних ситуаціях, а 
й показником його культури (стриманість в спілкуванні, шанобливе 
ставлення до себе і оточуючих людей), а також прагненням до більш 
високих результатів, і навіть кар'єрного росту, що уможливлює визначити 
перспективи й аксіологічний компонент професійної компетентності (2). 
Прикладами тому є: управлінські компетенції; організаційні навички; 
комунікативні навички ; вміння, необхідні для управління роботою; вміння 
працювати в команді; надійність; відповідальність; вміння просувати 
справу і впливати на людей; інтернаціональність. Компетенції можна 
розвивати за допомогою декількох методів: вивчення теорії; навчання на 
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досвіді інших; застосування на практиці. Для цього формується проектна 
команда, в яку обов'язково повинні входити «лідери думок», тобто 
найбільш шановані в групі і авторитетні студенти. Принцип свідомості і 
активності майбутніх фахівців фізичної реабілітації у навчанні при керівній 
ролі викладача відображає активну роль особистості в навчанні, 
підкреслює, що він є суб'єктом навчання, а не пасивним його об'єктом. 
Якщо говорити про якісну комплексну програму, то в неї обов'язково має 
входити дистанційний супровід, тобто можливість для майбіутніх фахівців 
фізичної реабілітації отримувати від вчителя консультації з питань, що 
цікавлять. Основними рисами професійної майстерності є: високий рівень 
професійних умінь, відмінне володіння знаннями, прийомами і навичками, 
що забезпечують високу ефективність праці; індивідуальний почерк і, в 
цьому сенсі, винятковість, незамінність майбутніх фахівців фізичної 
реабілітації; сукупність ціннісних характеристик майстерності, її соціальна і 
моральна значущість. 

Основні висновки. Компетентнісна людина в певній галузі володіє 
відповідними знаннями і здібностями, що дозволяє їй ґрунтовно судити про 
цю галузь і ефективно діяти в ній. Практична підготовка студентів є 
обов’язковим компонентом освітньо-професійної програми для здобуття 
кваліфікаційного рівня і має на меті набуття ними професійних навичок та 
вмінь. 
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ОЗДОРОВЧО-РЕКРЕАЦІЙНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ФОРМА 
ДОЗВІЛЛЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Актуальність. Саме студентська молодь – головний майбутній 
репродуктивний потенціал країни, спосіб життя студентів викликає 
стурбованість у недостатній руховій активності. Беручи до уваги стан 
здоров’я студентів, їхню часту захворюваність, середній і нижче середнього 
рівень фізичної підготовленості, можна сказати, що визначений рівень 
рухової активності є недостатнім і не сприяє підтримці високого 
функціонального стану організму протягом усього навчання в вузі. Тому, як 


